

ОТЗЫВ

руководителя о работе обучающегося 2-го курса департамента спортивных единоборств
Ковалишина Евгения Игоревича
в период подготовки выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации)
«Совершенствование методики технической подготовки спортсменов-бобслеистов»

Ковалишин Евгений Игоревич обучается на программе магистерской подготовки «Профессиональная педагогическая деятельность в сфере физической культуры и спорта» с сентября 2015 г. За годы обучения проявил себя целеустремленным и инициативным магистрантом. Активно участвовал в учебной и научной жизни департамента. Участвовал в научно-практических конференциях обучающихся в департаменте спортивных единоборств. Евгений более четырёх лет занимается бобслеем, имеет звание Кандидат в мастера спорта РФ и входит в состав сборной команды Красноярского края по бобслею. Поэтому выбранная тема выпускной квалификационной работы «Совершенствование методики технической подготовки спортсменов-бобслеистов» близка Евгению и непосредственно связана с родом его профессиональное деятельности.

Дипломная работа Е.И. Ковалишина является актуальной и своевременной, т.к. последние годы ситуацию в отечественном бобслее нельзя назвать стабильной и подготовка спортивного резерва, способного грамотно решать поставленные задачи – первостепенная задача. Как показали исследования Евгения, существует проблема в рациональном сочетании разгона и пилотирования боба. Поскольку по мере повышения спортивной квалификации возрастает значение стартового разгона, необходимо сосредоточиться на этом этапе выступлений. Однако тренеры не всегда оптимально используют соотношение средства и методы общей и специальной физической подготовки бобслеистов, что в итоге отражается на их технике. Экспериментальная часть работы Е.И. Ковалишина построена с использованием разработанного комплекса упражнений по развитию техники выполнения старта с предварительным разгоном пилота.

Евгений, имея при поступлении в магистратуру не профильное образование, столкнулся с рядом сложностей, связанных со спецификой подготовки, написанием и оформлением магистерской диссертации по педагогическим наукам. Но, тем не менее, успешно справился с поставленной задачей.

В рамках исследований по магистерской диссертации у Е.И. Ковалишина имеются две публикации («Выявление особенностей стартового разгона в бобслее», «Совершенствование методики тренировочных занятий спортсменов бобслеистов»), ожидает выхода третья («Особенности исполнения стартового разгона в бобслее»).

За время работы над выпускной квалификационной работой (магистерской диссертацией) Евгений показал способность самостоятельно решать поставленные задачи, организовывать исследовательскую деятельность, проводить статистическую обработку и интерпретировать полученные результаты.

Комплекс разработанных упражнений внедрен в тренировочный процесс бобслеистов в КГБУДО «СДЮСШОР по санным видам спорта» (г. Красноярск), а материалы, полученные в результате исследований, могут быть использованы в тренировочном процессе как на уровне сборных команд субъектов Российской Федерации, так и в сборной команде России.

Магистерская диссертация Е.И. Ковалишина «Совершенствование методики технической подготовки спортсменов-бобслеистов» является законченным научным трудом, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам по направлению 44.04.01 Педагогическое образование, а автор заслуживает отличной оценки.

Научный руководитель:
доктор педагогических наук,
профессор кафедры
теории и методики борьбы



Д.А. Завьялов